

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ

В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

Пятница, 2 июня 1967 года

Год издания 5-й

Цена 2 коп.

АВТОРИТЕТ — В НАШИХ ДЕЛАХ

Каждый шаг нашей сегодняшней работы должен быть проникнут сознанием большой ответственности перед временем, в которое мы живем, перед теми идеалами, которые выношаем в жизнь. Дела комсомольцев, их общественная активность и авторитет — самые верные показатели зрелости комсомола.

О роли комсомольских организаций и каждого комсомольца в выполнении задач, поставленных партией перед народом, шел серьезный разговор на пленуме ГК ВЛКСМ 24 мая. С докладом «О роли и авторитете комсомольских организаций в общественной жизни города» выступил секретарь ГК ВЛКСМ А. Кебев.

В своих выступлениях комсомольцы пытались выделить то главное в комсомольской работе, что и определяет авторитет комсомольцев. Вот некоторые из выступлений.

В работе нужна перспектива

Б. СКЛЯРЕНКО, член бюро ГК ВЛКСМ

Вас нет перспективного плана, а он просто необходим на три года. Надо организовать, подготовить его комсомольской конферанс и утвердить, как программу нашей работы. Тогда будут конкретные дела, задачи, на которых будет авторитет наших комсомольцев в городе.

Могут быть включены, например, мероприятия, которые по инициативе комсомольцев в левобережной части города, благоустройство пляжа, необходимость ко-ллективных мероприятий, особенно остро встает в период перехода предприятий нашего города на новую рабочую неделю.

низации летнего отдыха школьников. Ежегодно надо выделять вожатым на дворовые площадки. Но, наверно, целесообразно сначала подготовить сами площадки, оборудовать их, хранить весь инвентарь. Это могут сделать комсомольцы совместно с горисполкомом, у которого есть на это деньги.

Иногда мы не используем уже имеющиеся возможности. Так получилось в левобережье с молодежным клубом. Сначала было одно горячее желание иметь клуб. Провели несколько интересных встреч, не имея помещения. Сейчас есть дворец культуры, есть договоренность с его директором, а энтузиазма нет.

Нет постоянной поддержки со стороны комитетов комсомола в

организации шефской помощи школам. Для школ важным остается вопрос профессиональной ориентации школьников. В этом и мы, комсомольцы с производством, могли бы помочь им, рассказывая о той или иной профессии. Для этого нужна более тесная связь со школьными комитетами ВЛКСМ, надо интересоваться их будничной работой, составлением планов, учить их самостоятельности и активности.

Важный участок работы комсомола — работа с допризывниками. А как мы могли убедиться на одном из последних заседаний бюро ГК ВЛКСМ, что практически руководство отсутствует. Администрация занимается этим вопросом, но от комсомола зависит содержание воспитательной работы по подготовке пополнения нашей армии.

Сдали мы завоеванные позиции и в работе городского штаба «Комсомольского прожектора». Нет начальника штаба. Вытрина в институтской части города, в которой вывешивались результаты рейда «КП», разбита. Заводской штаб «КП» ограничивается в основном темами внутренними, городом занимается мало. А выход в город «КП» левобережья

в институтской части дал бы большой практический результат. Можно было бы лучше контролировать бытовое обслуживание населения города, результаты массовых субботников по благоустройству города и т. д.

Дел, где комсомол мог бы приложить свои силы, много. Но нередко все сводится к канцелярско-бюрократическому стилю работы, к плохой связи с первичными организациями. ГК ВЛКСМ не активно поднимает, не ставит перед ними конкретной задачи, цели. В работе горкома должна быть большая централизация, нужно стремиться преодолеть территориально-производственный барьер, сплотить комсомольские организации в единый коллектив.

Конкретными делами мы привлекаем больше молодежи, чем голым морализированием. Нельзя сказать, чтобы наши комсомольцы были пассивными, просто комсомольский актив не справляется со своими обязанностями, а мы плохо его учим. Активисты, не успев как следует узнать сущность своего дела, не почувствовав вкуса к общественной работе, переизбираются, не увидев, способны ли они что-то сделать.

Давайте анализировать

В. ЕЛЖОВ, секретарь комитета ВЛКСМ

В горкоме комсомола выработывается такой стиль работы: сделано — пошли дальше. Какие, сколько и почему наделали ошибок, об этом думаем не всегда, не анализируем их и не учимся на них.

Небольшой пример с воскресником на Большой Волге. Велись длительные разговоры по этому вопросу. Почему? Потому что горком комсомола не подумал раньше: на захлапленном пустыре уже посажены деревья, а теперь нужно мусор убирать. Воскресник мы провели, но вышло так, что из ОИЯИ было 11 человек, из левобережных предприятий немного больше. А в докладе об этом говорилось с гордостью. Правомерна ли она? Мероприятие проведено ради мероприятия.

Идет обмен комсомольских документов. Но у нас вся работа свелась к обмену документов, и кампания не имеет того политического содержания, которое ей предназначалось. Бюро горкома должно иметь определенное мнение не только по численной стороне дела, но и по идеологической.

И последнее — о работе с трудновоспитуемыми. Во время подготовки к пленуму этого вопроса выяснилось, что в школах состояние дел такое, что требует детального вмешательства. У ребят недостаточно самостоятельности, инициативы, часто ждут, что скажет учитель. Связь школьных комитетов комсомола с ГК ВЛКСМ слабая.

Несколько слов об авторитете

А. ЗЛОБИН, член ГК ВЛКСМ

Авторитет комсомола надо рассматривать как авторитет комсомольского актива, комсомольских руководителей в своей организации и авторитет комсомола у населения.

Авторитет комсомольских руководителей определяется умением выделить главное в работе, обратить возможности и резервы организации в реальные результаты работы и конкретные дела. Если оценивать деятельность ГК ВЛКСМ с этих позиций, то надо говорить о многих недостатках в работе.

Из доклада и информационного сообщения можно видеть, что усилия секретарей, бюро в целом были направлены на решение текущих вопросов, а такие важные дела, как организация спортивно-трудового лагеря, благоустройство спортивных комплексов, трудоустройство выпускников, охрана общественного порядка в городе, не говоря уже о сфере художественной самодеятельности в юбилейном году, не были затронуты вообще.

В докладе как заслуга комсомольцев упоминались воскресни-

ки по благоустройству города, организации которых ни горком, ни комитеты комсомола никаких усилий не приложили.

В радужных тонах в докладе представлена работа оперативных групп, а оказалось: отряд в институтской части города вообще не существует.

Авторитет комсомольского руководителя определяется его требовательностью к самому себе, строгим выполнением обязанностей — это надо твердо помнить.

Авторитет комсомола у населения города определяется его полезной общественной работой. К сожалению, в последнее время не видно, чтобы по инициативе комсомольцев благоустроивался город, велась работа с подростками по месту жительства и т. д. В связи с переходом на 5-дневную рабочую неделю с двумя выходными днями становится актуальной организация досуга. В первую очередь комсомольцы должны быть пропагандистами спорта, туризма и т. д.

Спектакль молодых

Прошла премьера поэтического спектакля юношеской театральной студии «История пройдёт через сердце» (руководитель студии и режиссер С. Кабанова). Глубокая идейная направленность, революционный пафос, интернационализм сделали спектакль особенно интересным и злободневным.

От самостоятельности это представление отличает некоторый профессионализм, умение студийцев непринужденно, уверенно работать на сцене. Им удалось достичь до зрителя основную идею спектакля, замысла, зажечь зрителя своей увлеченностью.

Можно говорить об интересном решении спектакля, приближающем его к плакату, об оформлении, которое отличается лаконичностью и сдержанностью.

Студийцы хорошо владеют основами сценической речи. В каждом произведении им удалось передать свое отношение к событиям, каждая поэтическая строка, прежде чем дойти до зрителя, проходит через сердце зрителя. Интересно было бы увидеть дальнейшие работы этого молодого коллектива.

Р. МУХИНА.

Фотохроника ТАСС — в Дубне

Вечера встреч с журналистами всегда вызывают большой интерес. И на этот раз зал Дома ученых был переполнен до предела. «Именно это и испугало чуть-чуть, — сказал один из участников встречи В. Шандрин. — Мы думали, будет человек сорок, а пришло больше сотни и из них половина ученых. Я снимаю футбол, там тысячи зрителей и они смотрят не на меня, а тут я должен рассказать о своих работах и показать их. Главное же, аудитория не простая, а очень даже понимающая тонкости фотожурналистики».

В первые же минуты встречи редактор союзной информации О. Турова быстро установила контакт со зрителем, и пятерка журналистов «вышла в бой». Два десятка фотоснимков различных событий нашей Родины рассказали о сегодняшнем дне страны.

С помощью репортера В. Кунова, который отметил тридцатилетие своей работы с фотоаппаратом в ТАСС, зритель побывал в Японии. С редактором А. Катковым совершил путешествие по островам Атлантического океана. А фотолетописец «Советского спорта» В. Шандрин показал серию фотоснимков о переносах мира по футболу и хоккею. Многие его работы участники встречи наградили аплодисментами.

Последним, уже на третьем часу, выступил репортер В. Генде-Роте. На киноэкране — цветные диапозитивы, рассказывающие о Чехословакии, Париже и других городах Франции, Индии и Непала. В. Генде-Роте показал несколько любопытных диапозитивов из серии «Солнце» и встречу с итальянской киноактрисой Софи Лорен.

Поздно закончилась эта первая встреча Фотохроники ТАСС с дубненцами. И зрители и репортеры остались довольны. Надо, чтобы такие встречи с фоторепортерами ТАСС стали традиционными.



Фото Т. Хлапонина.

Григорий Арсентьевич Балацкий около 10 лет работает в КИПе Института. Он отличный специалист по работе и настройке радиоизмерительной аппаратуры. Учится в КИП Григорий Арсентьевич успешно совмещает с учебной работой в институте. В этом году он будет защищать дипломный проект.

